

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XI.—Número 3.735

Director: DON JOSÉ ESTRALI

Miércoles 2 de agosto de 1905

Carlos M^c Conachy
DENTISTA

Hotel Quintana.—Paseo de Menéndez Pelayo.

EL ABOGADO
Don Manuel R. Parets

Ha trasladado su domicilio de la Alameda Primera a la calle de Wed-Ras, 1, entre-suelo, frente al Banco Mercantil.

Motores eléctricos
de la acreditada marca

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD "ALJOH"
Münchenstein-Bal-
SUIZA

Para informes y presupuestos dirigirse a su representante en esta don Mauricio E. Lasso de la Vega, en la Administración de este periódico.

Doctor F. Barreda

Consulta de enfermedades de los niños de once a una.

FLORIDA, 1, 1^o

Bainero de Liérganes (Santander)

Aguas sulfuro-cálcicas, sulfúricas azoadas. Esenciales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Aplicables igualmente a manifestaciones herpéticas, escrofulosas, padecimientos uterinos, mal de piedra, riñones y vejiga. Se remite Memoria a quien la pida. Gran Hotel a cargo este año de un acreditado fondista. Tiene capilla, telégrafo y alumbrado eléctrico.

Temporada oficial 10 de junio a 30 de septiembre.

Vega Quintanilla
DENTISTA

PLAZUELA DEL PRÍNCIPE

Entrada: Arellero, núm. 4

Ricardo Ruiz Pellon

Cirujano-dentista

ALAMEDA PRIMERA, 10 y 12, PRAL.

Obligaciones del ferrocarril de Alar

Se aseguran, Muelle, 7 y 8

La ley de alcoholes

El señor Echegaray parece dispuesto a reformar la legislación del impuesto sobre los alcoholes, sobre la base de no producir déficit en la recaudación calculada y si únicamente dar las mayores facilidades posibles a la industria, producir el menor número de vejaciones al contribuyente y favorecer los intereses agrícolas que a juicio del ministro están más necesitados de protección que los industriales.

Ciertamente que, dado nuestro sistema de Hacienda, los compromisos que ésta tiene contraídos, el enorme gravamen que representan el servicio de la Deuda y las clases pasivas y la necesidad de aumentar los presupuestos de Instrucción y Obras públicas, Guerra y Marina y otros, al propio tiempo que es de justicia aminorar el descuento que sufren hoy los empleados que se atreve a prescindir del ingreso que implica el impuesto sobre los alcoholes; pero es necesario que al contribuyente no se le ocasionen otras molestias que aquellas más indispensables.

Hoy pesan sobre el alcohol tres tributos: el de fabricación, el de circulación y el de consumo, y cada uno de ellos va rodeado de tales requisitos para prevenir el fraude que una de dos: ó cuantos trafican en alcoholes como género de comercio están incurridos perpetuamente en penalidad como defraudadores del impuesto ó se hace imposible toda operación mercantil, viniendo a quedar aquel producto en situación análoga al tabaco y demás artículos estancados.

Si la reforma proyectada por el señor Echegaray suprime trabas inútiles y vejatorias y a la par favorece los intereses agrícolas resolviendo la crisis actual de la producción de vino, prestará un gran servicio al país, y su paso por el ministerio de Hacienda, aumentará el buen nombre que como economista y disfruta.

RASGOS LITERARIOS

FLORESCENCIA

Lazos verdosos de crujiente encaje al árbol prende misteriosa mano, y otra vez su esqueleto muestra ufano destimbrador y espléndido ropaje.

El esbeto rosado cuyo ramaje el invierno arrancó cruel é inhumano,

vuelve a sentirse juvenil, lozano, al ver extinto el último celaje.

Los espacios se pueblan de aleteos; los bosques de murmullos y gorjeos; las almas de brillantes resplandores.

¡El universo de placer palpita!
¡Sólo mi corazón siente marchita la sensitiva azul de los amores!

Manuel Monterrey.

DE SAN SEBASTIÁN

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

San Sebastián 1.º—15'10

Infante enfermo

Según el parte facultativo, el infante don Fernando ha pasado la noche de hoy con tranquilidad, habiendo desaparecido la excitación nerviosa.

La mejoría se acentúa, sin que por esto pueda decirse que ha desaparecido la gravedad.

A Miramar

A las doce subieron al Palacio de Miramar el presidente del Consejo y el ministro de Agricultura, donde cumplimentaron a la real familia.

A la una menos cuarto salieron de Miramar y se dirigieron a almorzar, el señor Montero Ríos al Hotel de Londres, donde se hospeda, y el conde de Romanones con su hermano el marqués de Tovar.

Visitas

El señor Montero Ríos ha recibido hoy la visita de numerosos candidatos ministeriales, de distintos puntos, que aspiran a obtener un puesto en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

El Rey de regreso

A las cuatro de la tarde era esperado hoy el Rey en esta ciudad, de regreso de Santander.

Es posible que le haya cogido en el camino el temporal reinante y haya tenido que entrar de arribada en algún puerto.

Oficialmente nada se sabe de esto.

La tormenta

A las dos de la tarde se ha desarrollado una tremenda tormenta.

Una de las chispas eléctricas ha arrastrado el pararrayos de la Residencia de los jesuitas.

Otro rayo cayó en la Concha, sin que por fortuna ocurrieran desgracias, que la lluvia que ha caído ha sido formidable, torrencial.

Fiestas eúscaras

La Diputación activa los preparativos para las fiestas eúscaras que han de celebrarse en Vergara en el próximo mes de septiembre.

De la parte musical ha sido encargado el organista de aquella villa don Pedro Retana.

Este es autor de varias piezas musicales para orfeones y para bandas.

Dichas fiestas prometen verse muy concurridas, máxime teniendo en cuenta lo aficionado que a ellas es el vecindario de Guipúzcoa.

Detención

La policía ha detenido hoy a dos individuos como sospechosos de que vengán a apoderarse de lo ageno en las próximas fiestas.

CORRESPONSAL.

LA CUESTIÓN MUNICIPAL

Solución del conflicto

No crean los que leyeron que está resuelta la situación creada a nuestra administración municipal, aunque sí deben todos creer que es absolutamente indispensable que se resuelva, porque Santander no puede continuar del modo con que es administrado, por más tiempo si no ha de añadir otra inicial poco halagüeña, por cierto, a las que traducen sus timbres de «muy noble, siempre leal, decidida y benéfica ciudad».

Ya está visto el término del asunto dejado a sí propio, como lo han dejado los Gobernadores que se han sucedido en el mando de la provincia y que se han inspirado en las máximas del inolvidable don Práxedes Mateo Sagasta, que contaba como factor para disolver las tormentas políticas con el tiempo y con el cansancio de los contendientes.

Ese término no es otro que pague el vecindario los vidrios rotos, que está sin administración y que tenga sin resolver problemas como el del agua que le importan mucho más que el de la política, pues si por no solucionarlo llega a alterarse la salud pública, no habrá manera de subsanar después el mal que se ocasiona.

El simpático convencino, que es Alcalde como debieran serlo todos, sin pretenderlo y sin desearlo, porque quien lo pretende y busca ya no ofrece garantías de pureza en el cargo, ha arrojado en aras de la disciplina de partido, y aún pudiera ser que de la amistad particular, cuanto puede arrojarse en obsequio del concejal cuyo presencia en el Ayuntamiento juzgan los demás municipios como incompatible con su dignidad.

La ley de la reciprocidad obliga a ese concejal a facilitar al nuevo Alcalde lucimiento y timbres de gloria, que no podrá conseguir presidiendo a un Ayuntamiento

que después de la licencia del señor Horga pareciera una partida de tresillo.

Si facilita la vuelta de los demás concejales, no por declararse vencido, que para esto hace falta cierta heroicidad y altura a que no sabemos que haya llegado el concejal de referencia, sino inspirado en el indicado noble propósito de corresponder con su sacrificio a los muchos que debe al nuevo Alcalde, no sólo cumplirá con un deber de gratitud sino que podrá ostentar un título para la consideración pública, pues que el pueblo necesita llegar a una normalidad que es imposible mientras no se suceda un hecho ó se tenga un rasgo como el que haría muy bien en tener el presidente de la comisión de Obras.

Si no le tiene, su mismo amigo y el partido a que los dos pertenecen tendrán que reconocer que le importa poco la política, la amistad, la gratitud y todo lo que no sea mangonear la administración municipal y el interés del vecindario que tiene bien poco que agradecerle.



POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 1.º—14'30.

Hablando con un ministro

El señor Echegaray ha manifestado a los periodistas que está dispuesto a respetar a todos los empleados del ministerio de Hacienda que cumplan con su deber.

En cambio, añadió, será inexorable con todos aquellos que valiéndose de su empleo se prevalezcan de él para llevar a cabo actos políticos ó manejos electorales.

Terminó diciendo que en este sentido ha comunicado órdenes concretas y severas a todos los Delegados de Hacienda de provincias.

Auñón

Telegrafían de Cartagena diciendo que ha llegado a aquel puerto el general Auñón.

Se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

El "Puigcerdá"

El ministro de Marina ha dicho, respecto a la venta del monitor *Puigcerdá*, que dicho buque ha sido cedido al segundo proponente en la cantidad de 31.383 pesetas.

El primer proponente sólo ofreció por él 30.000 pesetas y no se le adjudicó por no haber realizado el pago en el plazo marcado.

Dicho buque estaba tasado por los técnicos en 16.000 pesetas y, por lo tanto, la venta se ha hecho en buenas condiciones.

Además, añadió, el depósito de 800 pesetas hecho por el primer proponente ingresará en el Tesoro, por no haber cumplido el solicitante con las condiciones del contrato.

Viaje regio

Asegúrase que en el próximo viaje del Rey a Alemania será acompañado por el general Weyler y otro ministro.

RICARDO.

DE LA EXPOSICIÓN

La presencia de un ministro

Se ha expuesto el deseo de que venga a inaugurar la Exposición de Artes e Industrias el ministro de Agricultura, señor conde de Romanones. Si esta aspiración se viene realizada, el acto de la inauguración revestiría una solemnidad que nos parece muy oportuna en ocasión tan señalada. Nuestra Exposición no es un festejo más; no es una distracción frívola y momentánea; es un alarde que de sus fuerzas productoras hace la provincia: es como una presentación de estas fuerzas en un día de revista. Ante quién mejor que ante el Gobierno debe aparecer la Montaña artística é industrial, con todo su bagaje de obras, de labores, de productos?

Si los poderes públicos han de emplear bien su energía directiva, indispensable es que estudien perfectamente la situación de los pueblos, sus elementos de vida, las naturales inclinaciones que en ellos dominan. Así se llega a aprender cuál ha de ser la acción más beneficiosa para unas ó para otras regiones. Los ministros que presinden de las informaciones, más ó menos interesadas y verídicas, que llegan hasta ellos, y van personalmente a conocer la certeza de las cosas, adquieren pronto la virtud de acertar en sus resoluciones.

Si viene a Santander un señor que forme parte del Gobierno, después de habernos honrado con su visita el Rey, aquí recogerá la impresión de cómo nos afanamos los montañeses por conseguir la prosperidad de nuestras industrias, de nuestras artes. Y cuando se haya impresionado tan agradablemente el ánimo del ministro, al Gabinete transmitirá la opinión que forme acerca de nuestros desos, y en las altas esferas del poder quedará grabada la persuasión de que somos unos españoles patriotas, laboriosos, ávidos de regeneración, creyentes en la eficacia del trabajo, llenos de noble esperanza en un porvenir risueño. ¡Qué fácil, después, inclinarse en favor nuestro los

ánimos de los gobernantes para que nos favorezcan con sus consejos! Ya se sabrá con certeza, sin la menor duda, qué es lo que pretendemos, á qué aspiramos... A que se nos auxilie francamente en el desarrollo de nuestra actividad, que no es merecida de esta provincia que apesteza mercedos gratuitas, pues todo lo fiamos al éxito de nuestro esfuerzo.

¡Cuántas concesiones del Gobierno, que son tan legales como justas, podrían contribuir al futuro florecimiento de nuestra laboriosidad inagotable! Para saber cómo se nos puede favorecer, dentro de la equidad y de la justicia; para conocer de qué modo puede ser robustecida nuestra fuerza creadora, vengamos a los gobernantes. Y en esta ocasión, al que más deseamos tener entre nosotros es al señor ministro de Agricultura, quien lo mismo que fue a Andalucía a ver cómo no trabajan, porque no hay labor, aquellas gentes, podría venir aquí, haciéndonos un gran bien, a ver cómo trabajamos en estos pueblos de la Montaña, donde se está creando una industria que algún día causará la admiración de cuantos la estudian.

Venga en buena hora el señor Ministro á ver qué industriales, qué artistas, qué obreros, qué primeras materias tenemos en Santander. Venga y realce con su presencia el acto de apertura de la Exposición. Si alguna circunstancia impidiese al señor conde de Romanones visitarnos en momentos para nosotros tan solemnes, muy sensible sería, porque cuando los pueblos evidencian lo mucho que trabajan, justo es que los gobernantes acudan á manifestarles personalmente, con actos expresivos de aplauso, la satisfacción que han de sentir al ver cómo se esfuerza el país por avanzar hacia el progreso.

X.

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 1.º—14'30.

Accidente automovilista

Dicen de Lisboa que por uno de los caminos próximos a la capital marchaba un automóvil a gran velocidad.

De pronto, el *chauffeur*, ante un peligro inminente, se tiró del vehículo, dejando abandonados a los viajeros que conducía.

El automóvil chocó; lanzando con gran fuerza a los viajeros, resultando seis heridos graves.

Quiebra importante

Telegrafían de París que se ha declarado en quiebra un banquero, que es diputado y propietario de dos periódicos, dejando un pasivo de 16 millones de francos.

La noticia, al ser conocida en París, ha producido gran consternación, por hallarse interesadas importantes entidades y numerosas personas.

El Kaiser

Despachos de Copenhague dicen que ha llegado el Kaiser.

Añade el telegrama que se le ha dispensado un gran recibimiento y muy especialmente por el elemento oficial.

De Marruecos

Annuncian de Tánger que las fuerzas del Roguf han sufrido una importante derrota en Uxda, sin que se añadan más detalles.

RICARDO.

CORREOS

Con motivo de la apertura de la línea de Santander a Asturias se ha cambiado el itinerario del correo, con perjuicio para la provincia de Santander. Algo de esto hemos dicho ya en EL CANTÁBRICO, y creemos conveniente insistir, á ver si se logra que desaparezca el origen de ese perjuicio.

Resulta que el tren que sale de Santander a las 7'45 conduce muy escasa correspondencia, y llega al término de esta provincia, y aun hasta Oviedo, sin el correo de Madrid, pues al paso por Torrelavega no enlaza con el tren de la corte, quedando detenida la correspondencia que éste trae, en dicha ciudad de Torrelavega, más de veinticuatro horas. Otro tanto sucede con el tren que sale de Oviedo a las 8'30 y llega a Santander a las 21, pues no enlaza con el que sale de Santander para Madrid a las 17. Por tanto, la correspondencia que viene para Madrid por la línea de Asturias a Santander, queda aquí detenida hasta el día siguiente. También queda detenido el correo destinado a esta ciudad, que, por lo avanzado de la hora de llegada, es de creer que no se repartirá hasta el día siguiente. De modo que quien escriba una carta de Cabezón a Santander un jueves, por ejemplo, no puede recibir la contestación hasta el sábado.

Para bien de la provincia, para favorecer á los Ayuntamientos situados entre Santander y Cabezón, se debe procurar que haya un tren correo provincial que salga de Cabezón a las 7'20 y regrese a las 16'30, si no puede regresar antes. Con este servicio provincial de correos se favorecería á los Ayuntamientos de Bezana, Mogro, Requejada, Suances, Torrelavega, Alfoz de Llorido, Rudagüera, Novalos, Casar de Periedo, Carranceja, Udías, Mazcuerras, Ruente, Cabuérniga y Cabezón de la Sal, cuyos respectivos vecindarios podrían escribir á Santander y recibir la contestación en el mismo día.

La nota del día

por APELES MESTRES



—Y, según dice Flammarión, estos horribles calores son efecto de las manchas del Sol.

—¿Y no habría medio de darle un jabón á este cochino?

Es necesario que se gestione la modificación del servicio de correos entre Santander y Asturias y la creación de ese servicio provincial. La Cámara de Comercio podría iniciar estas gestiones, pues esas modificaciones y ese servicio de la provincia al tráfico mercantil beneficiarían principalmente.

El viaje del Rey

La Copa de Santander

Ayer, á las nueve de la mañana, se trasladó al *Giralda* el Jurado de las regatas celebradas anteaer, con objeto de hacer entrega al Rey de la *Copa de Santander*, ganada por su yate *María*.

Se hizo entrega también á don Alfonso de una copia certificada del acta que levantó el Jurado de las regatas, concediendo el premio.

El Rey se mostró contentísimo por haber obtenido uno de sus yates tan valioso premio y se despidió de los señores del Jurado prometiéndoles que el próximo año volvería á Santander con otro yate, para tomar parte en las regatas que en este puerto se celebran y principalmente para disputar de nuevo á los socios de los Clubs de San Sebastián, Bilbao y Santander, la *Copa de Santander*.

La salida del "Giralda"

Momentos después llegaron también al *Giralda* las autoridades y representaciones de distintas corporaciones y Sociedades y de distintos cuerpos militares.

A las 10 y 10 de la mañana levó anclas el *Giralda* y salió de bahía con rumbo á San Sebastián.

Los vapores surtos en el puerto izaron el telégrafo de banderas y saludaron al Rey con las sirenas.

Al pasar el *Giralda* frente á los barcos de la escuadra, éstos dispararon los 21 cañones de ordenanza y las tripulaciones, colocadas en la cubierta, saludaron á don Alfonso dando vivas al Rey.

A don Alfonso se le veía en el puente del yate real, y desde allí se despidió frente á la Magdalena, por última vez, de las autoridades y demás personas que iban en vapores.

A pesar de estar lluviosa la mañana fue mucha la gente que bajó á los muelles á presenciar la salida del *Giralda*.

La gente saludaba á don Alfonso desde el muelle agitando los pañuelos.

El Rey satisfecho

Al despedirse don Alfonso del Alcalde, señor Bustamante, rogó á éste repetidas veces que hiciera constar que marchaba de Santander muy satisfecho y agradecidísimo á las muestras de simpatía y respeto de que le había hecho objeto todo el pueblo durante su corta permanencia en esta capital.

Prometió también el joven Monarca al señor Bustamante que volvería á visitar esta población en el próximo año, trayendo un nuevo balandro, que sería abanderado en esta matrícula, para tomar parte en las regatas que se celebran, rogando al señor Bustamante patronese el nuevo yate.

El señor Alcalde, agradeciendo la atención, prometió hacerlo así.

El Rey entregó al señor Bustamante mil pesetas para los pobres y familias necesitadas que le habían dirigido memorias.

El donativo del Rey

El Alcalde señor Bustamante dispuso que del donativo de 1.000 pesetas recibido del Rey, se entregaran 200 pesetas á la Casa de Caridad; 200 á las Hermanitas de los Pobres; se repartieran 1.000 bonos de pan, y el resto se distribuyera entre las personas que habían solicitado una caridad del Rey.

Banquete

En los salones del Real Club de Regatas se celebró ayer tarde á la una, el banquete con que esta Sociedad obsequió á los socios de los Clubs de Bayona, Bilbao y San Sebastián.

Al banquete asistieron algunos jefes y oficiales de la escuadra.

La comida fue muy bien servida por el restaurant del café Suizo.

Los barcos de la escuadra

Los cruceros *Cardenal Cisneros* y *Extremadura*, continuarán en nuestra bahía tres ó

cuatro días más y hoy por la mañana zarpará el *Princesa de Asturias*, por tener que abastecerse de carbón, no tomándolo en Santander por estar ya contratado en el Ferrol.

Garden-party

Organizada por las damas que componen la Junta de señoras de la Liga antituberculosa, se celebrará muy en breve una *garden-party* en los jardines de la hermosa finca que en Cajo posee el pródigo y respetable señor don Antonio Ruiz de Velasco.

Esta fiesta, organizada bajo los auspicios de la más desinteresada filantropía por nobles y caritativas damas, ha de tener mucha resonancia en Santander.

A tan simpática solemnidad serán invitadas distinguidas familias santanderinas y de la colonia veraniega, procurando que revista la importancia que por sus altos fines debe tener. La virtud y la hermosura, unidas en esta feliz idea, han de dar á la fiesta un carácter de extraordinario valor que merece ser consignado con grato empuje en la crónica de las actualidades.

Enviamos nuestra sincera enhorabuena á las distinguidas damas que organizan esta fiesta, y prometemos dar de ella los detalles precisos á nuestros lectores.

Desde Anievas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Con gran solemnidad se celebrará este año en el pueblo de Cutillo las fiestas de la Virgen de las Nieves, de la que ha tomado origen este valle de Anievas, cuyo Santuario está situado en un pintoresco campo que domina todo él y en el cual se celebrarán las fiestas que prometen estar muy animadas. Habrá fuegos artificiales la víspera, con iluminaciones y baile popular.

El 5, día de la Virgen, se celebrará una gran función religiosa en la parroquia, encargándose del panegírico un elocuente orador sagrado, y después saldrá procesión al Santuario con la imagen de Nuestra Señora de las Nieves. Por la tarde expansiones populares en el campo con cuecas, juego de bolos y bailes, repartiéndose premios entre los mejores jugadores y bailarines. Al día siguiente, domingo, se repetirán las mismas fiestas, que seguramente dejarán gratos recuerdos en este Valle.

CRÓNICA

PRIMERA ENSEÑANZA

Alegría, alegría, montañeses. Es la palabra que debe brotar de nuestros labios á la hora en que esta *Crónica* haya pasado por la rotativa. El motivo no puede ser más fundado: la inauguración de la Exposición de Artes e Industrias de nuestra carísima ciudad. Si las campanas no lanzan al espacio sus sonos en ese momento, no deben tocarse nunca para celebrar sucesos venturosos. Yo no encuentro ocasiones más dignas de repique general que la presente.

Alegría, montañeses, y alegría todos aquellos nuestros huéspedes para quienes el resurgimiento de la patria constituye una verdadera pesadilla. En la historia de nuestro progreso nacional habrá que señalar con piedra blanca la apertura de nuestra Exposición. Es un acto que significa positivo adelanto.

Ante esa gallarda prueba de que marchamos con paso ligero por la senda á cuyo término está la felicidad del país, aun los ánimos pesimistas, los que siempre ven nuestro horizonte preñado de pardos nubarrones, deben sentirse alborozados.

Yo no he gozado hace tiempo alegría más intensa que la que experimenté días atrás á la vista, por primera vez, del palacio de la Exposición. Al salir de la estación y divisar aquel templo, levantado para dar culto al progreso, ganas me dieron de eohar á correr como un chibuelo tirando el sombrero á lo alto y gritando ¡viva! Compadecido á quien no le haya sucedido otro tanto. Careo de alma. Tonifóndola, no concibo que deje de sentirse placer inmenso al descubrir el taller en que se labran los sillares que han de servir para reedificar la casa nacional.

Alegria, y un millón de aplausos a los iniciadores de la idea y a cuantos de una u otra manera han contribuido al triunfo del propósito.

Para Bilbao.—Doña Rosa Fuentes; Esteban Gangotiti; Lázaro Lascorain y su esposa. Total, 191 pasajeros.

CON AGUA DEL MAR

En diversas ocasiones se ha pedido que se riegue con agua del mar las calles de la ciudad, para que no haya que emplear en el riego, tan necesario, el agua potable que tanto escasea en la ciudad.

No hemos conseguido que vayas tan concurridas como las que dan acceso a la estación de Bilbao se alquitraran, a pesar de que el empleo del alquitrán en las carreteras da muy excelentes resultados.

El empleo del agua del mar para el riego no causa perjuicios, y esto ya se ha comprobado plenamente, según algunos datos que hemos visto.

Por qué hemos procedido así? Por la sencilla razón de que aún no he llegado a descubrir, y pienso que muchos conmigo, el problema que se resuelve en el interior de una cestita de paja.

DE REINOSA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Veraniega

¿Qué decir del verano que no resulte ya pasado, y cómo callar al ver la animación que reina, la incesante invasión de familias, la mayor parte de Madrid, que nos honran con su visita?

Los Hoteles de la Salud y Universal completamente llenos, teniendo que esperar la vez los que a ellos acuden, y las fondas Valenciaga y Vida de Saiz, con todas las habitaciones comprometidas.

La juventud ansiosa de divertirse organiza giras y expediciones a los pueblos cercanos. También los asaltos están a la orden del día.

Se me figura que en las ansias de elevar con rapidez el nivel de la cultura española, hemos dado los maestros españoles un salto demasiado largo, dejándonos atrás procedimientos de reconocido valor en la obra educativa.

Leoncio Suárez, Maestro de Vega de Pas.

tuvieron que acudir varios bomberos con una bomba, para achicar el agua que se había metido dentro.

También sufrió algo la Exposición de Artes e Industrias, pues el agua llegó a entrar en el pabellón, mojado algunas instalaciones.

Por orden del Alcalde salieron a limpiar las calles, en las que había quedado depositada una enorme cantidad de tierras, arrastradas por las aguas, brigadas de bomberos, barrederos, camineros y jardineros.

El temporal pasó pronto, pero durante todo el día continuó lloviendo.

Ya salió ayer don Alfonso con rumbo a San Sebastián y ha manifestado que complacido va de la excelente acogida que halló en esta capital.

Más vale así, porque, ahora, con razón es de esperar que establezca la costumbre de hacer la visita anual, veraniega, a Santander.

Por lo tanto, yo que aspiro al puesto presidencial de la República hispana, que algún día triunfaré, ni el menor inconveniente opongo a ponerme el fraque para saludar al Rey cada vez que venga acá, como ahora, que no quita lo cortés... a lo barbián!

Para el año que viene, si, como es de suponer, visita don Alfonso este puerto, será preciso invitar, para que contribuyan a los festejos de la feria con una fuerte suma, a unos industriales que este año no han contribuido con nada y son los que más han ganado.

Me refiero a los revendedores de billetes de toros.

En la última corrida cotizaron el papel a precios relativamente enormes.

Y hasta hubo revendedores aficionados que compraron, a los de profesión, tendidos a ocho pesetas y los vendieron a doce, ganándose cuatro en cada una.

Claramente esto revela que aquí el que no corre vuela!

Verdad es que esta clase de combinaciones no resultan más que cuando el público está loco, como sucedió el domingo.

En circunstancias normales nadie de sobreprecio dá dos reales.

El joven Castañeda (alias) el Chapa que el domingo pasado, con bravura, al redondel saltó y se abrió de capa ante el último miura,

que le acercó los cuernos a lo magro y polvo no le hizo por milagro, fue de allí conducido a la perrería sin respeto a su sangre tan torera, y cuando le llevaba trasladado al Gobierno civil, suelto, no atado, el jefe Ortega, se le ocurrió a éste, sin que de su intención nadie protestase, ejercer de oficial de peluquero, que es el arte en que brilla Linacero, para cortar al Chapa la coleta; pero éste lo notó y tomó soleta, tan impetuosamente, que ya debe de estar en Crevillente.

Con eso ha demostrado que merece llevar pelo trenzado y que ha de obtener palmas merecidas en la tauromaquia brega, pues se ha librado ya de dos cogidas: la del toro de Miura... y la de Ortega!

SEGÚN VIENE

La velocidad de los automóviles. Señor director del periódico EL CANTABRICO. Santander.

Muy señor mío: los frecuentes abusos que vienen cometiendo algunos automovilistas con riesgo inminente del vecindario de esta villa, me induce a molestar a usted para que por medio de la publicidad en el periódico de su digna dirección llegue esta voz de alarma a oídos de la autoridad ó de quien corresponda, en evitación de desgracias que necesariamente han de ocurrir, si no se pone pronto remedio a semejante atropello.

Atraviesa esta villa la carretera de Santander a Oviedo, con dos curvas en los puntos más críticos de la misma y precisamente por ellos suelen cruzar los automóviles con velocidad vertiginosa, sin dar tiempo a que se aperciban del peligro los transeúntes y especialmente los niños que tienen allí su principal sitio de recreo.

Esto, señor Director, urge se evite desde luego; y ya que las autoridades locales parece que no se han enterado hasta ahora de lo que viene ocurriendo, bueno será que usted tenga la bondad de llamar la atención acerca del particular, en la seguridad de que lo vivirán agradecidos este vecindario y su afectísimo s. s. q. b. s. m.

Ricardo Corro. San Vicente de la Barquera, 30 Julio 1905.

EL TEMPORAL

Ayer, de once a una, descargó sobre esta población un fuerte temporal de aguas llegando a inundarse las calles de San Francisco, Santa Clara, Río de la Pila, Enseñanza, la Plaza Nueva y parte del Sardinero.

El agua entró en muchas tiendas y especialmente en la calle de San Francisco causó muchos desperfectos en los comercios, que fueron inundados.

En esta calle la avenida llegó a tener una altura de cuarenta centímetros. Las bocas de las alcantarillas tuvieron que ser abiertas por unos chicos, para dar salida al agua, a pesar de encontrarse presionando el agua el cable de los barconeros, que más tarde resultó ser una balsa.

A una bodega de la calle de San Simón

y salero y alegría y gracia y similitud

Ha sido denunciado el dueño de un perro que ha mordido a un niño de cuatro años.

A esa noticia de haber sido denunciado el dueño debe seguir mañana otra.

La de la cantidad que ha pagado en papel de multas.

Porque con haber sido denunciado no adelantamos nada.

¿Se enteró usted, don Pedro? ¡Basta de contemplaciones con los que faltan al bandol! ¡O que usen bozal los perros ó que lo lleven los amos!

Anoche llegó a mis manos con su sobre ó con su tapa, por el correo interior esta misiva del Chapa.

«Señor don José Estrali: Muy señor mío y de toda mi más consideración. Me dirijo a usted para que sepa que si yo me escapé el lunes último del cuarto de la guardia, fue, como usted dice, porque quería cortarme la coleta.»

Yo habíame pagado gustoso mi delito, pero cuando vi al señor Ortega que con la mano izquierda me sujetaba de la coleta, y pidió las tijeras, yo le supliqué por favor repetidas veces que no me las cortase, y un señor que se hallaba presente también le suplicaba, pero él en tono burlón repitió (he dicho que las tijeras), como diciendo: vamos a hacer una herejía con éste. Entonces yo al ver el inconveniente de él, la verdad, de un salto giré la puerta, saliendo precipitadamente. Yo, la verdad, ya sé que tengo que pagar mi delito, pero como usted comprenderá, ¿qué derecho tiene el señor Ortega para cortar el pelo a nadie? Yo ya tengo mi barberero; sin más, se despidió s. a. i. s. q. b. s. m.—Tomás Castañeda (e) El Chapa. Santander 1 del 8 1905.»

Creo que en esta ocasión tiene razón el firmante. ¿Quién es el señor Ortega para cortársela a nadie?

DE VILLAPRESENTE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Ayer, 30, se celebró en este bonito pueblo de Villapresente, la romería del Carmen, que según tradicional costumbre se trasladó a este día.

Hubo derroche de cohetes tanto este día como la víspera. En ambos la hoguera resultó muy animada y concurrida; la iluminación con luz eléctrica, que generosamente cedió la Compañía El Pavón, completada con farolillos a la veneciana que en mil formas caprichosas y colgando de los arcos en follaje que ocupaban todas las entradas del pueblo, daban un aspecto en extremo sorprendente y agradable.

La romería también estuvo concurridísima, como hacia muchos años no se había visto; de todos los pueblos circunvecinos no faltaron romeros que bailaron alegremente al son del pito y tamboril, no habiendo, por fortuna, ningún incidente que lamentar.

La fiesta religiosa resultó muy bien organizada. La capilla donde se venera a la Virgen del Carmen estaba primorosamente adornada por las simpáticas y distinguidas señoras María Herrera y Angeles Cacho.

Para terminar y haciéndome intérprete en los deseos manifestados por los vecinos de este pueblo de Villapresente doy desde aquí las más expresivas gracias a la Compañía de «El Pavón» en su Gerente don Alvaro Florez Estrada.

PERIAS Y FIESTAS

Casino del Sardinero

MÚSICA DE CÁMARA

Esta noche, a las nueve, se verificará el primer concierto de música de cámara por el quinteto de la «Asociación Musical», de Barcelona, el cual está compuesto por los señores Sabater (piano), López Naguil (primer violín), López Casals (segundo violín), Ribas (viola) y Rabentós (violoncello), distinguidos músicos que son muy conocidos y celebrados por los inteligentes.

He aquí el programa de esta solemnidad musical: I. Cuarteto en mi bemol (para instrumento de arco): Adagio; Allegro; Canzoneita; Allegretto; Andante expresivo; Allegro é vivace.—Mendelssohn.

II. Sonata en fa mayor (para piano y violín): Allegro; Adagio molto expresivo; Scherzo; Allegro molto; Rondó; Allegro ma non troppo.—Beethoven.

III. Quinteto en mi bemol (para piano é instrumentos de arco): Allegro brillante; Un poco largamente; In modo d'una marcia; Scherzo; Allegro ma non troppo.—Schumann.

Los precios son los siguientes: entrada para los señores no abonados, 3 pesetas; ídem para los abonados, 1,50.

Es de esperar que esta hermosa fiesta musical ha de atraer al Casino del Sardinero numeroso público, deseoso de saborear las puras emociones del arte musical que con tan rara perfección interpretan los celebrados profesores catalanes.

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda municipal, de nueve a once, en el Boulevard: Rondá, Dos pelitos pierró.—Bosé. Sorenalia.—Granada.—Albéniz.

Fantasia de Los pescadores de perlas.—Bizet. Marcha Tártara.—Ganne. Valses, Soubiens toi.—Waldteufel.

Audiencia

Los juicios orales señalados para el día de ayer en causas procedentes de los Juzgados de instrucción de esta capital y Castro Urdiales, seguidas respectivamente por los delitos de hurto y descauto contra José Cortés y Miguel Rivas, fueron suspendidos por enfermedad de uno de los señores magistrados.

Engenio Gómez, procesado en el Juzgado de esta capital por hurto de un paraguas, ha sido condenado a la pena de 2 meses y un día de arresto mayor y costas, mandando

de sea entregado definitivamente a su dueño el paraguas ocupado.

La causa instruida á Juan Díez Ostalaza, por hurto, en el Juzgado de Castro Urdiales, ha sido sobreseída provisionalmente, declarando de oficio las costas.

El tiempo probable

Empezará agosto, según el meteorólogo Steijoon y en lo que a nuestra provincia se refiere, con lluvias y tormentas y vientos del tercer cuadrante por una depresión formada al Sudoeste de Irlanda, que formará un núcleo secundario al Noroeste de nuestra Península.

Acentuará el mal tiempo del 2 al 3 con vientos entre Sudoeste y Noroeste y seguirá el 4.

El domingo 6, se reproducirá el período tormentoso y de aguas con vientos del tercer cuadrante.

El 7 y 8 mejorará el tiempo, para empujar el 10 y el 11.

El 12 hará buen, y el día 13 volverán nuevos mínimos barométricos, que producirán más lluvias y tormentas en las provincias cantabrias.

De cumplirse las predicciones de Steijoon en esta primera quincena de agosto, pagaremos con setenas el buen tiempo que disfrutamos en julio.

Denuncias y sucesos

La guardia municipal denunció ayer a unos chicos por entrar a coger peras en una huerta de la calle del Asilo.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro se curaron ayer: Manuel Rodríguez, de 22 años, jornalero, de una herida contusa en el labio inferior, que se produjo trabajando en la Peña del Cuervo.

José Lafuente, de 24 años, ajustador, de quemaduras en ambos muslos, que se causó en un taller de la Alameda Segunda.

Emilio Mato, de catorce años, herrero, de quemaduras en la pierna izquierda, que se causó en el taller del señor Conce.

También se curaron en la Casa de Socorro: por la tarde, José Fernández, de treinta y cinco años, de una herida en la región parietal; y, por la noche, una mujer que, hallándose embriagada, se cayó, causando una herida en la región occipital.

Un robo

A las once de la noche de ayer se presentó a la guardia número 19, de punto en la plaza de la Constitución, la industrial Nieves Suárez, que tiene tienda de ropas y tejidos en la calle Rupulaco, número 10, manifestando que mientras ella cerraba una puerta que da a la parte Sur del establecimiento un hombre penetró por otra que da a la parte Norte, cogiendo una caja llena de pañuelos de seda de bastante valor, con la cual huyó.

El guardia de punto en la calle de Padilla encontró frente al número 28 una caja vacía que la Nieves reconoció como de su propiedad.

El autor del robo no ha sido habido.

Ayer, y por un error del centro oficial que facilitó la noticia, se dijo que la criada detenida por hurto de varias prendas de ropa y seis pesetas en la casa en que servía en la calle Tabaleros se llamaba Angela Beldor, siendo así que éste es el nombre de la dueña de la casa.

Doctor Corpas Castanedo, oculista

Consulta de 11 a 1.—San Francisco 13, 2.º

R. Presmanes, dentista

Paente, 1 duplicado, principal

Nuevo Curso Escolar

Los niños y niñas que deseen recibir enseñanza en la Escuela Laica, durante el curso de 1905-1906, serán matriculados por sus padres, encargados ó tutores, desde el día 1.º al 7 del actual, día en que se reanudarán las tareas escolares. A los hermanos se les hace una bonificación, en el pago de las cuotas mensuales.

Para completar el cuadro de asignaturas que constituyen el nuevo Plan de Enseñanza, aprobado por la Junta directiva de la Asociación, dará principio, en este año, el curso de «Dibujo Inventivo», dividido en tres series: «Sintética», «Analítica» y «Perspectiva».

Se dará instrucción especial a los jóvenes de ambos sexos, que deseen dedicarse a la enseñanza; y también a los jóvenes que necesitan prepararse para ir a la América.

El Presidente, Lorenzo Portilla.

Viajeros

En el tren de Bilbao marcharon ayer, por la mañana, los artistas de la Compañía que ha actuado en nuestro teatro y que debutarán en Victoria uno de estos días.

A despedir a las actrices Rosario Pino y Concha Catá, a los señores Borrás, Balaguer y demás celebrados artistas de la Compañía, fueron numerosos amigos y admiradores, que los hicieron una cariñosa manifestación de simpatía.

Ayer marchó también de Santander, con dirección a Asturias, nuestro estimado amigo el ilustre literato don José Martínez Ruiz, Azorín, después de pasar unos días en su favorito sitio del Sardinero.

A Retosna marchó nuestro amigo y colaborador, el joven y notable literato don José García del Diestro, en donde veranea con su familia.

En el tren de Ontaneda salió para Selaya el distinguido Auditor de Guerra don Ricardo Pérez del Camino y Román.

Se encuentra pasando una temporada en el Sardinero el ilustrado teniente coronel de infantería, ayudante del general Linares, don Domingo Arraz, en compañía de su distinguida esposa y bellas hijas.

También veranean en Santander los católicos de las Universidades de Zaragoza y de Madrid, respectivamente, don Eduardo Ibarra y don Miguel Asín y el notable historiador señor Gómez Izquierdo.

Ha llegado a nuestra ciudad nuestro estimado amigo don Arturo Valgandín, delegado de Hacienda que fue de esta provincia.

Hace días que se encuentra entre nosotros el distinguido escritor, redactor de El Liberal de Madrid, don Ramón L. Montenegro, Cysano.

Un nuevo párroco

A las diez y media de la mañana de ayer tomó posesión de la parroquia de Santa Lucía el joven é ilustrado doctor don Sixto de Córdoba y Oña, catódico que ha sido durante muchos años, de filosofía, en el Seminario de Corbán.

Después de las ceremonias de rúbrica; subió al púlpito el nuevo párroco y dijo una elocuente oración en recuerdo de su antecesor el nunca olvidado don Pedro Orsúa, á quien dijo quisiera imitar en todos sus actos y terminó pidiendo el apoyo moral de sus feligreses para continuar tan hermosa labor.

Asistieron al acto gran número de invitados, principalmente estudiantes de Corbán, así como también alguno de sus antiguos profesores.

El señor Córdoba y Oña recibió muchas felicitaciones.

Nosotros enviamos también nuestra enhorabuena al joven é ilustrado sacerdote.

El Sanatorio Madrazo

La Unión Mercantil, importante periódico de Málaga que dirige el ilustre periodista don Antonio Fernández y García, viene publicando una serie de brillantes artículos firmados por don Laureano Rosso, ocupándose con justo y grande encomio de la fundada labor de humildad y de ciencia que realiza el Sanatorio Madrazo.

Honra nacional título sus artículos el señor Rosso, y como tal debe ser considerado ciertamente este Sanatorio, que tanto fomenta el prestigio de la ciencia montañesa.

Para los doctores Madrazo y Quintana tiene el articulista frases de sincera admiración, que nos enorgullecen como montañeses y como amigos de tan ilustros hombres de ciencia.

La cuestión San Martín

Hoy se reunirá en el despacho del Gobierno civil, según nuestras noticias, algunas personalidades del Comité local y provincial del partido liberal democrático, con objeto de hablar de la cuestión San Martín y adoptar un acuerdo definitivo en tan enojoso asunto.

Parece que el Alcalde, señor Bustamante, tiene el decidido propósito de presentar la dimisión de su cargo si para la sesión que se celebre el próximo viernes no se ha solucionado el asunto en forma que vuelvan los señores concejales, ó que, suspendidos aquéllos, se nombre el Ayuntamiento de Real orden.

Mareas de hoy

Pleamar: 3:52 mañana y 4:14 tarde. Bajamar: 10:11 mañana y 10:32 noche.

Artistas ecuestres

Hoy llegará a esta capital el conocido empresario del Circo de Madrid Leonardo Parish, con los artistas que han de inaugurar el Circo-Teatro de la Exposición que ha quedado totalmente terminado.

La primera función se dará el jueves próximo.

Joven ahogado

En la playa de Galizano y estando bañándose pereció ahogado el joven de 19 años, hijo de unos vecinos de Gajano, llamado Estanislao Montero.

Hemos recibido la Memoria y Balance que el Consejo de Administración de la Sociedad anónima Minas de Heras-Santander, presentó a los señores accionistas en la Junta general celebrada el día 29 del pasado mes. Agradecemos el envío.

Exposición de Artes e Industrias

PRECIOS de los billetes de entrada a la Exposición.

Table with 2 columns: Billete de entrada, Precios. Rows include: Billete de entrada el día de la inauguración, Idem idem días de moda (jueves) de cuatro a siete de la tarde, Idem idem días ordinarios, hasta el anochecer, Idem idem desde el anochecer, Idem idem los domingos, desde las dos de la tarde, Billete personal de abono, durante todo el tiempo que está abierta la Exposición, Talonarios de 25 billetes.

Salón de espectáculos

El sábado 5 del actual debutará la magnífica Compañía internacional de Varietés, bajo la dirección de don Leonard Parish. El programa de funciones y precios se anunciará oportunamente.

AVISO IMPORTANTE

Acordado por la Comisión especial que la apertura de la Exposición se verifique definitivamente el jueves, día 3 de los corrientes, se anuncia para conocimiento de los expositores é invitados a la misma y público en general.

Pérdida

Desde el Casino del Sardinero, saliendo del concierto la noche del lunes, viniendo en el tranvía y hasta Ruamayor, se extravió una perla blanca de buen tamaño. La persona que la haya encontrado puede entregarla en esta Administración, donde se gratificará.

La persona que haya perdido un brillante puede pasar por esta Administración, donde se la informará.

Excursión marítima

Hoy, á las cinco de la tarde, sale de excursión el yate Uspaha, haciendo escala en el pintoresco pueblo de Astillero.

Se venden

La madera, parques para aves, conejares y todos de la Exposición de Avicultura. Los detalles y condiciones pueden verse en la Comisaría de la Exposición; Martillo, 2, bajo.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DEL ÓPTICO SEÑOR ARCE, BLANCA, 10

Altura barométrica A las ocho de la mañana, 763; á las doce, 764; á las seis de la tarde, 765.

Termómetro A las ocho de la mañana, 23,8; á las doce, 21,3; á las seis de la tarde, 20,6.

Máxima, 24,6. Mínima, 21. Tendencia del barómetro, subir.

Blandura de encias, salcor de dientes y flomones, curase con LICOR POLO.

El Digestivo Mojarrieta cura en un día las indigestiones, en un mes las Dispepsias y en tres meses las más graves enfermedades crónicas del estómago y gastro intestinales; pero se debe exigir que cada hostia engabado su nombre.

Stakanowitzh me llama, y es Capilar mi Lección, y no hay calva que resista á mi constante perfumería. De venta en todas las perfumerías.

Somatose

CONTRA LA CLOROSIS

Restaurant EL MODERNO

Gran Casa para viajeros (ANTIGUO CENIZOS)

Debrás de la nueva Plaza de la Pescadería de la calle de Atrazaros

Stakanowitzh me llama, y es Capilar mi Lección, y no hay calva que resista á mi constante perfumería. De venta en todas las perfumerías.

De venta en todas las perfumerías.

Correo de Cuba

Ayer entró en nuestro puerto, procedente de Veracruz y Habana, el vapor correo de la Compañía trasatlántica Alfonso XIII, conduciendo carga, correspondencia y los siguientes pasajeros:

Don Baldomero Polí; Esperanza Gandarillas; José Madrazo y esposa; Víctor Amecanzans; Andrés Corsi; José Río López y esposa; Juan Gómez Sánchez; María Sierra; Celestino Conde, esposa é hija; Manuel Llara, esposa é hijo; Joaquín Echeñique; Santiago Sadaba; Cándido Inchaurraga; Policarpo Castrosano; Manuel Hartasurche; Elvira Pedregal é hija; Antonio Díaz; Fermín Peinado; Rafael Andreu, esposa é hijo; José Alonso; Enrique Mestre; José Iturbe; Narciso Macía é hijo; Emilio Moned é hijo; Bernardo Bueda; Florentino Castillo y esposa; Casimiro de los Prados; Martín Vitar; Andrés Seta; María de los Dolores Martínez; Miguel Echevarría; Lorenzo Fernández; Miguel Haes é hijo; Rogelia Palacios é hijo; Ernesto Ruiz Peñañal; Enrique Sabas; Gumersindo Cañedo; Bernardo Fuenclola é hijo; Antonio Gómez; Eladio Pereda y familia; Ramón Arzevilaga, y Gregorio Palacio.

Don Ramón Martínez; José Huerta; Agustín Canales; Gregorio Colunga; Manuel Pedraza; Modesto Torres; Delfina Gómez; Julia González; Manuel Salas; Carlos García Quevedo; Hipólito Villa; Saturnino Suárez; Silvestre Grandín; Andrés Barona; Víctor Valle; Juan Dorsal; Emilio Boyer; Victoriano Vega; Bernardo Miquelarena; Felipe Fernández; Wenceslao Friera; Pedro Roche, esposa é hijo; Modesto Gómez; José Barquín; Pedro Pérez; Pablo Mediavilla; Santiago Angulo; Francisco Pérez; Carlos Noriega; Felisa Celosio; Joaquín González; Andrés González, esposa é hijo; José Gómez Campos; Tomás Infesta; José Toyos; Ramón Gutiérrez; Félix Juarrero y esposa; José Martínez; Francisco Perdonés; José A. Fernández; Emilio Echevarría; Telesforo Posada; Luis Tierno y esposa; Daniel Gómez; Manuel Arredondo; José María Rubio Salazar; Cristóbal Fernández; Victoriano Álvarez é hijo; Eugenio Vega; María Rojo Valdés; Antonio Martínez; Jesús Poé; Leopoldo Samperio.

Don Celestino Zorrilla; Jacinto Zorrilla; Angel Polledo; Fernando Fernández; Dionisio Piñán; Concepción Villa é hija; Raimundo Arnaiz; José Cuesta; Manuel Gómez; Isidoro Martín; José Fernández; Fausto Gutiérrez; Francisco Sánchez; Leopoldo Santa María; Manuel Bustamante; Domingo Núñez, esposa y dos hijos; Alvaro Mier; Antonio Carés; Alfredo González; Baldomero Alonso; Fernando Cuesta; Daniel Haza; José Fernández; Joaquín Orzáiz; Juan García; Manuel López; Pedro Camacho; Manuel Cortina; Gil Cuesta; Matías Noguera; Bartolomé Ripoll; Bartolomé Alemán; Antonio Bosch; Gabriel Euseñat; Rafael Bosch; Bernardo Calafal; Adolfo Larracochea; Guillermo Alemán; Pedro J. Flechas; Antonio Bonet; Jaime Brew; José F. Puller; Víctor Font; Sorapio Usabiega; Benito Mayor; Manuel Álvarez; Francisco Gómez; José Alonso; Agapito Sotelo; Francisco Serdio; Alberto Blanco; Severino Alonso; Justo Aranzaga; Víctor García; Manuel Arroza; Carlos Garriga; Carlos Arroza; Manuel Garciolana; Anselmo Alvarez.

De venta en todas las perfumerías.

PLAYA DE SUANCES Desde esta fecha queda establecido un servicio de coches desde Torrelavega a la ciudad playa y viceversa, en combinación con el primero y último tren del ferrocarril Cantábrico.

Relojería y Optica Angel Suero.-Muelle, número 1 Longines Omega Waltham y demás clases a precios muy baratos. Las composuras de los relojes se hacen con perfección.

VIDA NUEVA La mejor casa para comer CALLE BALEN, NÚM. 2 Amplias y cómodas habitaciones para viajeros.

"Oftalmiaterion" Véase anuncio de curia plana. Interesantísimo para enfermos de la vista.

Restaurant "El Cantábrico" de Pedro Gómez Fernández HERNÁN CORTÉS (PLAZA NUEVA) Palacio del señor García Macho, teléfono 300.

Cocina francesa y española Servicio a la carta COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES Plato del día: Blanqueta de ternera.

Hotel-restaurant "El Cuartelillo" ANGEL DELGADO MORAL Frente a la Catedral y próximo a todas las estaciones y embarcaderos. Cocina española y francesa con su repostería.

SE SIRVE A DOMICILIO Hospedaje completo desde 4'50 pesetas en adelante. Espaciosos salones para bodas y bautizos con orquesta gratis. Plato del día: Cordero con guisantes.

Para "EL CANTÁBRICO"

La próxima revolución en Rusia

Son realmente importantes los siguientes trazos que marca un distinguido publicista el cuadro actual tan tenebroso que ofrece la vasta patria rusa.

No creía Europa en su revolución hasta que ha visto presentarse al desorden, acompañado de su negro séquito de bombas incendiarias, huelgas de obreros, fusilamientos del pueblo, asesinatos de funcionarios... nada falta en escena, si aun la sublevación del Potoski.

La mejor prueba de su impotencia para llevar un ideal a la práctica es que nada consiguió después de seis largos meses de reinado, disponiendo de medios y fuerzas colosales, viéndose ya como cae por su propia virtud lo mismo en Odessa y Libau que en Varsovia y Lodz.

Todo al contrario, la revolución rusa vendrá del orden entendiéndose por gentes de orden todas las que forman la fuerza y riqueza del país, de cuyo movimiento resulta la prosperidad.

Se hará la revolución por estas gentes: comerciantes chicos y grandes, industriales y propietarios de todas calañas, trabajadores urbanos y campesinos, a los que se suman los intelectuales y a los cuales se unen ya muchos nobles; porque todos consideran que la sola causa de los motines de abajo y tan perjudicial a sus propios intereses como a los generales de la nación.

La revolución rusa vendrá traída por las gentes de orden, porque son estas gentes quienes más han sufrido por el estado actual de cosas que, de prolongarse, conduciría al país a la ruina definitiva. Y como que algo poseen todavía, lucharán para conservarlo hasta el último extremo.

Prosiguiendo siempre su sistema único de lo arbitrario, del favor y de las dádivas, los gobiernos han desacreditado y perturbado la nación rusa. No es la dádiva, en efecto, cosa accidental en la vida moscovita, sino que más bien es hoy una institución nacional, casi imperial. Toda su administración se halla basada sobre el mismo principio, las dádivas. No se retribuye a los empleados o se paga yendo únicamente a los servidores porque cuentan con las dádivas para retirarse. Los tchinovniks o altos dignatarios explotan las dádivas como cosa legal y que les es debida.

Los ejemplos de peso: tenía comprados el Gobierno ruso casi todos los barcos de guerra argentinos y chilenos por el precio de 75 millones de rublos. Pero los intermediarios, altos tchinovniks, exigieron un depósito previo en Banco Ruso de 10 millones a nombre de uno de ellos. Y, por no cumplirse el requisito, quedó el negocio sin realizarse. ¿Quién no ha leído de qué modo se filtraron y desaparecieron la mayor parte de los tesoros (algunos millones) de la Cruz Roja, con escándalo hasta de la misma Corte? ¿Quién no recuerda que, sin protesta, dejó Kuropatkine que le relevasen del grado superior, pidiendo humildemente que le dejasen en otro puesto inferior, pero cobrando el mismo sueldo de generalísimo? Todo es cuestión de dinero.

No vendrá la revolución de las comarcas de miseria y carnicería, de la siempre agonizante Polonia o del rojo Cáucaso, sino que saldrá del corazón suntuoso del imperio, de la ciudad histórica y rica, tranquila y fuerte del pasado que la garantiza el porvenir; vendrá de Moscú, donde ya está planteada.

Está en Moscú la revolución mejor organizada que el propio Gobierno de Petersburgo: sabe lo que quiere y lo busca con método y sin descanso, mientras que ignora el Gobierno lo que desea. Esta organizada revolución se perfecciona cada día, fortificándose a medida que el Gobierno se descompone más y más.

No tardará, pues, el momento en que Moscú reemplazará a Petersburgo. Y vencerán los revolucionarios sin combatir, obrando como si no existiera la corte ni el gobierno y llegando de un solo golpe hasta el fin. ¿Qué podrán el ejército y los cosacos contra una organización que penetra en todas partes y nadie la ve por ninguna, aun cuando no se ocultan?

Esta organización es sencillamente colosal. Se compone de dos grandes centros permanentes en Moscú: uno para los comités de los zemstvos (rurales) y otro para los de las ciudades, constituyendo así un verdadero Gobierno provisional, puesto que los centros son estrictamente obedecidos por los delegados elegidos directamente y desparamados por el vasto imperio, habiendo sido escogidos por los habitantes de todas clases y oficios entre las personas más importantes y firmes.

Basta lanzar una señal convenida desde Moscú para que se precipiten los delegados todos a su sitio correspondiente. Que lo quiera o que no lo quiera Petersburgo, lo mismo que se hacen las reuniones parciales, se verificará la asamblea magna en cuanto convenga, sea en Moscú si los dejan, sea fuera de fronteras si la policía y las fuerzas los persiguen.

Los electores obedecen al delegado escogido, el cual se somete a los centros que nombra; y todos acatarán las decisiones finales de la asamblea magna.

La revolución se hará pronto y sin motines ni disturbios, fuera de las protecciones militares: nada de sangre y violencia, será una revolución apotética, por el sistema del gran ruso Tolstói. La reclaman las poblaciones y la exigen desde el campo y la consentirán los mismos tchinovniks y hasta los nobles acaparadores de las dilatadas estepas y tierras rusas, que se dividirán, facilitando a los campesinos los medios de adquirirlas, para que las hagan producir, duplicando la riqueza nacional.

Trabajan los centros revolucionarios de Moscú a la luz del día, siendo conocidas sus tareas en Petersburgo, que nada puede hacer en contra. ¿Que se molesta y persigue a sus miembros? Pues vendrán otros detrás a sustituirlos; y otros y otros más tarde, porque todos quieren que viva y se regenere la nación.

Por la traducción, J. Roellido.

Paris, julio 1905.



Table with columns: MADRID, Día 1, Día 3. Lists various market items like 'aterior, F.', 'dem idem, E.', etc., with prices.

VARONA.

Table with columns: BARCELONA, Cierre del Bolsin, Barcelona 2.-16-50. Lists market items like 'Interior.', 'Exterior, Estampillado.', etc.

BILBAO

Table with columns: DÍA 1.º, VALORES INDUSTRIALES Y MERCANTILES. Lists market items like 'Acciones Ferrocarril Bilbao a Durango', 'Altos Hornos de Vizcaya', etc.

COTIZACION

de las operaciones verificadas en el día de hoy por las Corredoras del Colegio de esta plaza. Desde 4 por 100 interior, pequeños, 73'85 por 100 (pesetas nominales 11.500).

Cotización oficial de la Isla de Cuba

Billotes del Banco Español de la Isla de Cuba: contra oro, 5 a 5 1/2 valor. Para el exterior: contra oro, 73 3/8 a 73 3/4.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Com., Vend., Valor, P. 3. Lists public funds like 'Empréstito de la República de Cuba', 'Obligaciones hipotecarias del Ayuntamiento', etc.

Table with columns: ACCIONES, Com., Vend., Valor, P. 3. Lists stocks like 'Banco Español de la Isla de Cuba', 'Banco Agrícola', 'Banco Nacional de Cuba', etc.



(Telegramas sueltos)

(Recibidos a las cuatro de la mañana)

Consejo de ministros

A las cuatro de la tarde comenzó el Consejo de ministros, terminando a las seis y media.

Fue puramente de carácter administrativo. Se aprobaron créditos de 25.000 y 100.000 pesetas para el eclipse y la recomposición del cable de Canarias, respectivamente.

Se trató de un expediente sobre explosivos y de otro de emisión de Obligaciones hipotecarias de la fábrica del Gas de Valencia.

Por ser incompatible para resolverlos el señor Echegaray, que informó en ellos cuando era vocal del Consejo de Estado, se nombró ponente al ministro de Gracia y Justicia.

Se acordó enviar, con carácter de urgente, el expediente de la Gran Vía al Consejo de Estado.

Se aprobaron los expedientes para la adquisición de papel en cinta para las estaciones telegráficas y otros para el arriendo de casas cuarteles con destino a la guardia civil de Palencia y Barcelona.

Ampliación

En el Consejo se aprobó, además, un crédito de 200.000 pesetas para los gastos del viaje del Rey a Alemania.

El expediente relativo al cable de Canarias se convino en que pasara a informe del Consejo de Estado.

Conferencia

Terminado el Consejo, conferenciaron largamente los señores Echegaray y Sánchez Román sobre la cuestión arancelaria.

De San Sebastián

Afirmase en San Sebastián que en breve se verificará el enlace de la infanta María Teresa con el infante don Carlos, aplazándose el viaje del Rey a Berlín.

Créese, sin embargo, que estas son fantasías sin fundamento. El infante don Fernando se ha agravado.

Recaudación

La recaudación del Tesoro durante el mes de julio ha tenido un aumento de 3.277.638 pesetas, correspondiendo a la venta de Aduanas la suma de 2.682.623 pesetas.

Ruiz Jiménez

Marchó a Santander el Gobernador civil de Madrid. Reunión de Comisiones De cinco a ocho de la tarde estuvo hoy reunida la comisión de Régimen

comercial, adelantando sus trabajos, que es probable los termine mañana.

También se reunió la comisión de las Deudas de Ultramar, que examinó 733 expedientes y clasificó 493.

Lo que dice Montero

El señor Montero Ríos confirmó que el decreto de disolución de Cortes se publicará en la Gaceta del 15 al 20 del actual.

En la conferencia con el conde de Romanones trataron de la crisis agraria y de las tarifas ferroviarias.

Desmintió que a la llegada a Madrid se celebrara un Consejo para tratar de un asunto de interés.

Importación de trigos

América, Asia y Europa invaden de trigo a España desde que se publicó el decreto facilitando la introducción.

El director de Aduanas recibe telegramas anunciando la llegada de barcos cargados. Australia envía seis millones de kilos y de la India, Bahía Blanca y Mar Negro otros ocho millones.

Enfermo

Se lo han administrado los últimos sacramentos al Gobernador de Almería.

En Valencia

Se verificó en Valencia con gran brillantez la batalla de flores, arrojando se millares de ramos.

A la madrugada se quemó una traca kilométrica.

Soriano en Vigo

En el teatro de Vigo se celebró un mitin federal. Soriano pronunció un violento discurso contra el Gobierno y la monarquía, siendo ovacionado.

Después le obsequiaron con un almuerzo, en el que hubo brindis. Mañana marchará a León.

Urzaiz

Llegó a Vigo el exministro de Hacienda señor Urzaiz, al que se hizo un entusiástico recibimiento.

El Rey en San Sebastián

Dicen de San Sebastián que a las cuatro y media llegó el Rey.

En la caseta de baños le esperaban el señor Montero Ríos y el conde de Romanones.

Como el Rey se dirigió al Muelle ellos cogieron un coche y el marqués de Tovar su automóvil, siendo éste el único que logró alcanzarle.

Cuando desembarcaba el Rey dijo al marqués de Tovar: —Dispensa que te haya ganado en las regatas de Santander.

En el Club Náutico se dispararon infinidad de cohetes.

Suscripción

La suscripción a las Obligaciones del Tesoro ascendía hoy a 137.093.500 pesetas.

Tormentas

En Utrillas (Soria) han descargado fuertes tormentas, ocasionando grandes daños.

Solución

Ha quedado solucionada la huelga de toneleros de Logroño.

Exposición

En el mes de septiembre se celebrará en Haro una Exposición agrícola.

Las obras del Tamarite

A causa de la intransigencia de los obreros se han paralizado las restantes obras del canal de Tamarite.

Ante esta determinación, de algunos destajos fueron comisiones de obreros a pedirle al director que los amplíe. El director se lo ofreció así.

En Vigo

Los despachos de Vigo dicen que continúan sin publicarse los periódicos. Los tipógrafos promovieron hoy desórdenes y atacaron a los esquirols, apaleando a un cabo de la Benemérita.

Informe

El conde de Romanones informó a don Alfonso del estado de la crisis agraria en Andalucía, a cuyo relato mostró el Rey vivísimo interés.

Inauguración

Dicen de Bilbao que la inauguración de la Exposición escolar ha resultado brillantísima.

Naufragio

Un despacho de Stokolmo dice que, haciendo ejercicios en la bahía de Sandham, un barco chocó con una mina, quedando destruido.

Resultaron 7 muertos y 8 heridos.

De viaje

Marchó a San Sebastián el subsecretario de Estado, llevando documentos diplomáticos.

Comisión

En el Consejo de ministros se ha nombrado una comisión que entienda en los tratados de comercio y aranceles.

Montero Ríos

Supónese que el señor Montero Ríos regresará a esta capital el martes, pues en San Sebastián sólo aguardará el regreso del embajador de Francia para resolver varios detalles del viaje de Mr. Loubet y otros sobre las cuestiones de Marruecos.

El Rey satisfecho

Dicen de San Sebastián que el Rey ha llegado satisfechísimo de su viaje a Santander.

El señor Mellado dijo que la travesía fue feliz hasta la altura de Santaña, y luego, hasta Castro Urdiales, se levantó gran marejada, marcándose todos menos el Rey.

Infante enfermo

A las doce de la noche el estado del infante don Fernando es desesperado. Los médicos temen un desenlace inmediato, en cuyo caso el Rey no irá a Soria.

La conferencia sobre Marruecos

De las conferencias de los diplomáticos en San Sebastián, resulta que Alemania quiere que la conferencia sobre Marruecos se celebre en Tánger; Francia en Berna, Inglaterra y España en Madrid.

La boda del infante don Carlos

Un despacho de San Sebastián dice que la cuestión de la boda de la infanta María Teresa, con su cuñado el infante don Carlos, es un rumor insistente, aunque en Madrid se habló de la boda de la infanta con don Fernando de Baviera, hijo de la infanta doña Paz.

Si la boda de los dos primeros se celebra, y el acto tuviera lugar en el mes de noviembre, el Rey desistiría de su viaje a Viena, pero no del a Berlín.

Anticipaciones

Si muriese el infante don Fernando, la familia real cesaría en el verano, marchando a la Granja.

Romanones

Mañana regresará a Madrid, en el segundo expres, el conde de Romanones.

Hoy se le dió un banquete en el Club Cantábrico, al que asistieron los señores Eguilior, marqués de Toverga y otros 22 amigos.

Premios

Dicen de Valencia que en la batalla de flores obtuvo el premio del Rey el coche titulado Orangután; el de la infanta Isabel, al Girafa; el de Montero Ríos, al Joyero, y el del Capitán general, al Copa de Champagne.

Con la traca monumental de la madrugada terminaron las fiestas.

Monte de Piedad

Se facilita dinero sobre fincas rústicas y urbanas de la capital y provincia, al interés de 5 por 100 anual.

Crédito personal, muebles custodiados prestatario, valores locales y sueldos, al 6 por 100 anual.

Gaja de Ahorros del Monte de Piedad

Table with columns: Imposiciones, De 1.000'01, De 3.000'01. Lists deposit amounts and interest rates.

Relojeros de pared

bolsillo y sobremesa, cadenas, dijos, etc., de las marcas más acreditadas que se conocen, se venden al contado y a plazos desde una peseta semanal.

COMPANIA, 2.—FRENTE A LAGLESIA NUEVA 6 importante empresa de coches de don Juan Pérez Vega, «La Nuestra y de Todos», entre Cabanilla, Cabezon de la Sal y el puerto de Comillas. Cabanilla a Cabezon, saldrá a las 5'30 mañana. Cabezon a Cabanilla, a las 7 tarde. Cabezon a Comillas, a las 9'30 mañana. Comillas a Cabezon, a las 5'30 tarde. Este nuevo e importante servicio está en combinación con la salida y llegada de los trenes entre Santander y Oviedo. Cabezon 22 de julio de 1905.

FÁBRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

DE VIUDA DE V. VALDERRAMA Esta acreditada Casa, cuyos productos están reconocidos como los más superiores, ofrece a su numerosa clientela toda clase de materiales de construcción a base de cemento.

Las personas que quieran ver al natural los trabajos de esta Fábrica pueden visitar su Exposición permanente, situada en la CALLE DE BURGOS, NÚM. 39

Profesor de francés

Se dan lecciones por caballero que residió en París más de 14 años, honorarios módicos, San Fernando, 22, 3.ª derecha, da rón razón.

Fábrica de mosaicos y piedra artificial

Tuberías de cemento para conducción de aguas y alcantarillas. Depósito y venta de cemento portland y cal hidráulica. Nota importante Esta casa sigue vendiendo sus productos de fabricación muy esmerada y a precios baratísimos. Para pedidos dirigirse a Gracia y Barrros, plaza de la Esperanza, n.º 6 SANTANDER

Al fin... apareció

Lo que tanta falta hacía. «Dentylol Vinas» ¡Ya nadie sufre! se acabaron los dolores de muelas! Colocando una bolita de algodón en el carie de la muela, mojada antes en el «Dentylol», desaparece inmediatamente por fuerte y rubioso que sea. Precio del frasco, 75 céntimos. Se vende en el medicamento en la Grm Droguería y Succursales del señor Pérez del Molino y Compañía. En las farmacias de los señores Erasun, Carrera, Navedo y Viuda de Jiménez. Pídanse en las farmacias y droguerías de toda España y América. Depósito: Laboratorio de Vina, Gijón.

Señora de compañía

6 años de gobierno. No. 30 oficio para dentro 6 fuera de la capital. Informarán en esta Administración.

Gran Fotografía B. GÓMEZ HERMANO

Artísticas ampliaciones desde 20 pesetas en adelante.

Perfumería

Esencias, extractos, jabones, polvos de arroz, elixires dentífricos, cosméticos, etc., etc., de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Recibimos toda la perfumería extranjera directamente y en grandes cantidades, por lo que vendemos a precios sin competencia y SÍEMPRE LEGÍTIMAS LAS MARCAS. PÉREZ DEL MOLINO Y COMPAÑÍA. Droguerías Plaza de las Escuelas. Succursales: Wad-Rás, 1 y 3, al lado de Singer.

Raba artificial

Ya en uso en la ría de Vigo con positivos resultados, sustituye con ventaja a la de Noruega. Se vende a precio muy arreglado. Para pedidos e informes dirigirse a don Benigno Barreras, Vigo.

Gran Hotel-Restaurant LABADIE

Situado en el mejor sitio de la población. Baño, luz eléctrica, teléfono, gabinetes, timbres, lectura. Cubiertos a 3 pesetas, con vino y postre de cocina.—Para los señores viajeros el precio es de 5 1/2 pesetas.—Gabinetes para familias.—Cocina francesa y española. Blanca' 18 y 20.—Santander

LA BARATA

Gran almacén de muebles a precios económicos. Camas, jergones de muelles, sillas y demás artículos a verdaderos precios de fábrica. LA BARATA, calle de Puerta la Sierra, frente al Toleón, próximo a la calle S. Francisco.

Pedir en todos los establecimientos de ultramarinos, confiterías, restaurantes, etc., la legítima pasta de jagabaya pñas en conserva, pñas ralladas y cascos de jagabaya, marca La Cubana, Santander.

Caldas de Oviedo

Aguas naturales AZOADAS y BICARBONATADAS, de crédito positivo y reconocida eficacia en las enfermedades RESUMÁTICAS, GATRAIALES, DEL APARATO RESPIRATORIO Y OTRAS. Balmes de primera clase, premiado con medalla en varias Exposiciones.

Médico-Director: Dr. D. Cipriano Alonso. TEMPORADA OFICIAL 1.ª DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE. Viaje fácil y económico por la nueva vía férrea de Santander a Oviedo. La Guía del bañista se facilita gratuitamente en la Administración de este periódico y en Oviedo, Magdalena, 2.

Indiano y Kuroki

son pastales que aeroditan la confitería de Ramos, Becebo, 11.

Nuevos profesores

titulados en las facultades y carreras especiales respectivas componen el Claustro del Colegio de segunda enseñanza y Academia Pericial Mercantil, establecidos en la calle de Santa Clara, número 7. Preparación para los exámenes de septiembre y en clases diurnas de todas las asignaturas del bachillerato y carrera de comercio. Estudio vigilado de ocho a doce y de tres a seis.

La Gran Bretaña

Grandes almacenes de camas, muebles y sillería de VINDA E HIJOS DE MANUEL MATÍ. Compañía, 22 y Tableros, 2 y 4.—Teléfono 5232

Exposición permanente de jugos de alcaha, cometas, sala, gabinetes, despacho, etc.

Múltitud de modelos de tapicería y cortinajes, formación de presupuestos de toda clase de habitaciones. Ventas al contado y a plazos, precios sin competencia. Lo mismo en el muelle de gran lujo como en el

Se hacen dibujos

para toda clase de bordados, ciclistas para imprenta, trabajos de delineación de planos, etc., a precios económicos.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for 'SUSCRIPCION' and 'ANUNCIOS'. It lists rates for different subscription periods (Trimestre, Trimestre, Extranjero) and advertisement types (1.ª plana, 2.ª id., etc.).

Table with columns for 'ESQUELAS DE DEFUNCION'. It lists rates for different types of obituary notices (1.ª plana, 2.ª id., etc.) and their dimensions.

Table with columns for 'PRECIOS DE SUSCRIPCION'. It lists rates for different subscription periods (En 1.ª plana, En 2.ª id., etc.) and includes a note about the terms of subscription.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta.--Pago adelantado.--Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

SERVICIOS PUBLICOS

CORREOS
De Madrid: Llega a la Administración a las 17.10. De Bilbao: Llega a la Administración a las 17.58. Sale a las 18.50. De Cabezón: Llega a la Administración a las 9.20. Sale a las 11. De Ontaneda: Llega a la Administración a las 17 y sale a las 10.20. Habana y Méjico (línea española). Llega el 1.º de cada mes. Sale el 2.º. Habana y Méjico (vapor francés). Llega el 27 al 30 de cada mes. Sale el 22. Venezuela, Colombia, etc. (vapor francés) Del 14 al 16 de cada mes. Sale el 27. Salida de carteros a distribuir, a las 10.30 12.50, 17 y 19.20. Peatones.—El de Peñacastillo sale a las 15.30. Los de Cuetu, Monte y San Román, a las 16.30. Recogida de buzones.—El de la Principal quince minutos antes de la salida de los correos; los de las estaciones, cinco minutos antes de salir los trenes, y los de la capital a las 9, 12, 15.30 y 20.

Entrega de apartados y lista, de 9 a 13 y de 15 a 19.30. Recepción de muestras e impresos certificados, de 9 a 12.30. Idem de certificados y valores en metálico, de 9 a 13 y de 15 a 19.30. Reclamaciones e incidencias de certificados, valores etc., de 9 a 12.30. Recepción y entrega de valores declarados, objetos asegurados y paquetes postales, de 9 a 13.50 y de 15 a 16.50. FERROCARRIL DEL NORTE Salidas de Santander Tren rápido, los lunes, miércoles y viernes a las 7.25 y llega a Madrid a las 21.20. Tren correo, a las 17.55, para llegar a Madrid a las 11. Tren mixto a las 8, y llega a Madrid a las 18.54. El tren de Bárcena saldrá de aquella estación a las 5 y llegará a Santander a las 7.54, y saldrá de Santander a las 18.15 para llegar a Bárcena a las 21.50. El tren corre admitirá desde Reinosa via-

De la estación del Nortesaldrá todos los cuartos y tres cuartos de hora. PLAYA DE SUANCES Desde esta fecha queda establecido un servicio de coches desde Torrelavega a la ciudad de Suances y viceversa, en combinación con el primero y último tren del ferrocarril Cantábrico. Situación de los buques de esta matrícula Compañía Santanderina Peña Angustina.—En Santander. Peña Cubagua.—En Rotterdam. Peña Cabello.—En viaje a Ayr. Peña Rocas.—En Rotterdam. Peña Sagra.—En viaje a Rotterdam. Compañía Montañesa Astillero.—En Santander. San Salvador.—En Santander. Camargo.—En Troon. Matienzo.—En viaje a Sunderland. Vapor «Esles» En Santander

Delicias del Tocador. Artículos Indispensables Para El Bello Sexo. 'El Perfume Universal...' AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN Para el Faldado, Tocador y Baño. TÓNICO ORIENTAL para el cabello. Aumenta, perfuma y suaviza el Cabello. Da vigor a las raíces. Quita la caspa. Impide las caídas y la caída del cabello. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES! Exíjase siempre la 'Marca Industrial' con el nombre de LANMAN & KEMP, NEW YORK.

Dalegi para el ESTOMAGO REMEDIO GAUCHO que alivia cual rayo y cura sin morfina ni otros venenosos calmantes que matan la inteligencia. Gaima dolor, abre el apetito y ayuda la digestión. Pedid Dalegi a 2 pasetas en las boticas. Consulta gratis por carta al Dr. Mateos, Preciados, 28, 1.º, Madrid. Venta en Santander droguería Cubillas, Wad Ras, 5 y Pérez del Molino, Compañía, 3.

afé nervino medicinal DEL DOCTOR MORALES Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes. Depósito general: Carretas, 39, Madrid. En Santander, farmacia Gila.

LIFE ASSURANCE Society of the UNITED STATES SEGURIDAD RIQUEZA FUERZA FINANCIERA Activo - - - 414 millones de dollars Sobrante - - - 81 millones de dollars DIRECCIÓN GENERAL DE ESPAÑA, PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Preparación más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inspeñencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Fresco, 2.50 pesetas. Depósito: farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y en Santander don Y. e Villafrañcas y Cuelo, Diez Solórzano, Hontanón y Pérez del Molino y Compañía.

Licenciado en ciencias Se dan lecciones a domicilio, tanto de segunda enseñanza como repaso de bachillerato y preparatorio de Medicina y Farmacia. Informarán en esta Administración.

Ramón Pellico Perito en lactotecnia Instalaciones de lecherías, queserías y manguerías, según los últimos progresos de la industria. Especialista en las enfermedades del ganado vacuno. TORRELAVEGA

Baños de Alceda Casa de huéspedes de Gregoria Martínez (La Carredana), la más próxima al balneario. Habitaciones espaciosas y bien ventiladas, trato esmerado y precios económicos.

Agencia Internacional de Anuncios Haasenstein y Vogler Calle Fernando VII, 2.—BARCELONA Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero, concediendo grandes rebajas sobre sus precios de tarifa. Presupuestos y toda clase de informes referentes a publicidad, a petición. Sucursales y Agencias en Berlín, Hamburgo, Viena, Roma, Milán, París y todos los grandes centros de Europa. Departamento especial para anuncios en extranjero.—Servicio rápido y concienzudo.

En Cuetu se venden flores para adornar coronas, hortensias, dalia, claveles, ranunculus, margarita y clavel chino verde. Informarán en esta Administración. SE VENDE un establecimiento de comestibles y bebidas en la Cuesta del Hospital, número 3; rebajando un 20 por 100 de precio de factura. Si para el día 7 no se presentara ninguno que le conviniere la tienda se subastará este mismo día por lotes, entrando también en la subasta báscula y demás enseres correspondientes al establecimiento.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS al que presente CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veintidós años de éxito creciente. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidos prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajosa sobre todos sus similares.—Frasco 1.ª ranca.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

SE RUEGA SIEMPRE los verdaderos PILDORAS BLANCARD JARABE DE PARIS CLORESIS ANEMIA LEUCORREA SIFILIS Camarero Con buenas referencias, se ofrece para hotel ó casa particular, de dentro ó fuera de la capital. Informarán en esta Administración.

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESES MAGNIFICOS VAPORES DE 4.006 TONELADAS VIAJES RAPIDOS DIRECTOS Habana y Veracruz SALIDAS EL 22 DE CADA MES El día 22 de agosto saldrá de Santander para HABANA y VERACRUZ el magnífico vapor nombrado LA NAVARRE capitán M. Perdigon Saldrá de este puerto el 27 de agosto para Colón y escalas el vapor CANADÁ capitán Mr. Giron Admite carga y pasajeros, para los que tiene espaciosas cámaras; á los de tercera clase se les dá pan fresco y vino todos los días. A bordo hay criados y cocineros españoles. Se dá excelente trato y habi español. Para más informes, dirigirse á sus consignatarios en Santander, señores VIAL HERNANDEZ, Muelle, 32.—Teléfono número 54

Un viaje al Transvaal durante la guerra por el doctor don Vicente Vora Libro curioso é interesantísimo Esta obra forma un magnífico tomo de cerca 500 páginas con preciosas láminas fotográficas.

EL SEÑOR DON CESARRO FERNÁNDEZ AVILÉS MARTÍNEZ Ha fallecido el día 23 de julio A LOS 64 AÑOS DE EDAD Su inconsolable viuda doña Ramona Patiño; hijos doña Vicenta, don Braulio, doña Susana, doña Ramona y doña Bárbara; hijos políticos don Agustín Alba, don Severo Godas y doña Josefa Herrero; hermanos, sobrinos, nietos y demás parientes y amigos RUEGAN á cuantos tuvieron conocimiento de esta desgracia, se sirvan tenerle en cuenta en sus oraciones y encomendar su alma á Dios. Feneció, 23 de julio 1905. NI SE REPARTEN NI SE ENVÍAN ESQUELAS.

Buena ocasión Por poco dinero se traspasa un establecimiento de comestibles y bebidas. Informarán en esta Administración.

FOREIGN PRESS OFFICE Corporación científica, literaria y artística Corresponsales en todos los países del mundo FOREIGN PRESS OFFICE es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades, etc. que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero. Se informaciones periodísticas hechas por personalidades distinguidas, las publican Los mejores periódicos de Europa y América.—Trove ponsal en España, D Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 13, 21 y 23.—Madrid

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas 1.ª de España—Fundada en 1872 ROLDÓS Y COMP.ª BARCELONA Publicidad de todas clases Precios económicos IMPRENTA DE EL CANTABRICO Calle de la Compañía, número 3 En este Establecimiento, montado con arreglo á los últimos adelantos del Arte tipográfico, se hace toda clase de trabajos: Carteles, folletos, facturas, membretes, tarjetas, etc.

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas, si que use el elixir y los polvos de MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU Su uso emblandece los dientes, aromatisa el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando las caries y la oscurecimiento de la dentadura. La Mentholina en polvo usada con el elixir, aumenta el brillo y la blancura de los dientes. PAPEL VIEJO Se vende á 5 pesetas arroba en la Administración de este periódico. COMPAÑÍA, NÚMERO 3

Máquina de imprimir con palanca, completamente nueva y con letra, se vende una. Informarán en esta Administración. Coches casi nuevos y muy baratos, se venden. Informarán en esta Administración. Señora de compañía Se ofrece. Informarán en esta Administración.